PPIC STATEWIDE SURVEY MAY 2021

Californians and their Government—May 2021
Full Crosstabs — All Respondents

Methodology Note:

Findings are based on a survey of 1,705 California adult residents, with 75 percent interviewed on cell phone (1,255 interviews) and 25 percent
interviewed on landline telephones (450 interviews). Live landline and cell phone interviews were conducted in English and Spanish according to the
respondents’ preferences. The sample included 520 respondents reached by calling back respondents who had previously completed an interview in
PPIC Statewide Surveys in the last six months. Interviews took an average of 19 minutes to complete. Interviewing took place on weekdays and
weekday nights from May 8-19 2021.

The sampling error, taking design effects from weighting into consideration, is +3.2 percent at the 95 percent confidence level for the total
unweighted sample of 1,705 adults. This means that 95 times out of 100, the results will be within 3.2 percentage points of what they would be if all
adults in California were interviewed. For the 1,566 respondents who answered Q15 and Q16, it is +3.3 percent. The sampling error for unweighted
subgroups is larger. Sampling error is only one type of error to which surveys are subject. Results may also be affected by factors such as question
wording, question order, and survey timing.

If you have any questions or require additional information regarding this survey, please contact surveys@ppic.org

Note:

For questions related to the gubernatorial recall election (Q4-Q6), please refer to the Full Crosstabs — Likely Voters document.


mailto:surveys@ppic.org
https://www.ppic.org/survey/
https://www.ppic.org/publication/ppic-statewide-survey-californians-and-their-government-may-2021/
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - May 2021

Registered Voter Party Ideology Region
All Adults No Yes Likely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:IZTIZ;I érl',‘l_;':ge Los Angeles OraDnige;IoSan SF Bay Area
jobs, economy 20% 21% 20% 18% 12% | 19% | 27% | 14% | 24% | 22% 19% 24% 16% 20% 20%
COVID-19, coronavirus|  16% 22% 14% 14% 19% | 13% | 10% | 16% | 18% | 14% 14% 12% 20% 14% 16%
homelessness 10% 5% 12% 12% 14% | 1% | 1% | 13% | 9% 9% 10% 14% 14% 7% 7%
L‘Sgif;gﬁi‘t’;s‘s’ 10% 7% 10% 10% 13% | 7% 9% | 13% | 10% | 6% 9% 6% 9% 8% 15%
government in .
general, problems with) 59, 2% 5% 6% 3% | 8% | 6% | 2% | 4% | 8% 5% 5% 5% 5% 3%
political parties
environment,
pollution, global 4% 2% 4% 5% 6% 1% 4% 8% 2% 2% 4% 2% 4% 1% 6%
Q1. First, thinking warming
e e 222 health care, health 4% 7% | 3% 2% 5% | 1% | 2% | 5% | 4% | 3% 2% 5% 4% 5% 4%
think is the most . . . .
important issue facing :mm:g:g::g: illegal 4% 4% 4% 5% 2% | 9% | 4% | 3% | 3% | 7% 5% 4% 4% 8% 1%
people in California .
today? state budget, deficit, 4% 1% 6% 6% 3% | 13% | 2% | 2% | 5% | 7% 5% 5% 3% 8% 3%
race relations, racial 3% 2% 2% 2% 4% | 2% | 1% | 3% | 2% | 2% 2% 3% 2% 1% 3%
fga”c"ha;irg“’ schools, 2% 2% 2% 1% 2% | 1% | 2% | 2% | 1% | 2% 0% 3% 2% 2% 2%
water, water quality,
water availability, 2% 1% 3% 4% 2% 2% 5% 2% 4% 2% 4% 2% 2% 2% 3%
drought
other (specify) 13% 14% 12% 1% 9% | 12% | 14% | 12% | 1% | 13% 16% 12% 9% 12% 12%
(VOL) don't know 5% 9% 3% 3% 5% 2% 1% 6% 4% 3% 5% 2% 5% 6% 4%
Unweighted n 1698 286 1389 1071 601 314 | 399 | 560 | 492 | 559 290 193 469 265 329

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - May 2021

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
African Asian . .
Male | Female Americans Americans Latinos | Whites | 18-34 | 35-54 55+ No Yes
jobs, economy 22% | 17% 25% 19% 21% 17% | 19% | 21% | 19% 20% 19%
COVID-19, coronavirus| 14% | 18% 16% 15% 22% 12% | 13% | 17% | 18% 15% 19%
homelessness 9% 11% 12% 11% 6% 13% | 12% | 9% 10% 11% 9%
L‘Sgif;gﬁi‘t’;s‘s’ 1% 9% 11% 1% 10% 8% 12% | 10% | 7% 10% 10%
government in .
general, problems with! 5o, | 4% 2% 4% 2% 7% | 2% | 4% | 7% 4% 5%
political parties
environment,
pollution, global 3% 5% 2% 5% 2% 5% 4% 2% 4% 4% 2%
Q1. First, thinking warming
about the state as a health care, health
whole, what do you  insurance 2% 5% 7% 6% 4% 2% 3% 4% 4% 4% 2%
think is the most . . . .
important issue facing :mm:g:g::g: illegal 3% 5% 2% 0% 5% 6% | 3% | 4% | 6% 4% 5%
people in California .
today? state budget, deficit, | 5o, | 4% 1% 3% 2% 7% | 2% | 6% | 5% 5% 4%
race relations, racial | 5y, 3% 6% 4% 2% 2% | 4% | 3% | 1% 2% 4%
education, schools, 1% | 2% 2% 0% 3% 1% | 1% | 2% | 2% 1% 3%
water, water quality,
water availability, 3% 2% 0% 2% 2% 3% 1% 2% 4% 3% 2%
drought
other (specify) 15% | 11% 7% 10% 12% 15% | 16% | 11% | 11% 13% 11%
(VOL) don't know 4% 5% 6% 9% 6% 2% 6% 5% 3% 4% 5%
Unweighted n 896 800 99 124 565 728 361 516 | 800 1176 489

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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PPIC Statewide Survey

Californians and Their Government - All Adults - May 2021

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College . . i
college <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen | Own Rent
only education Graduate
jobs, economy 21% 20% 18% 20% 24% 15% 19% 22% 20% 18% 22%
COVID-19, coronavirus 20% 14% 13% 19% 12% 16% 13% 18% 26% 16% 16%
homelessness 8% 10% 14% 9% 11% 12% 11% 15% 3% 8% 11%
gggif;’gﬁi‘t’;s‘s’ 8% 10% 12% 7% 1% 1% | 1% 7% 8% 8% 1%
government in .
general, problems with 3% 5% 6% 3% 5% 6% 6% 4% 2% 7% 3%
elected officials,
political parties
environment,
pollution, global 2% 3% 6% 2% 3% 5% 4% 3% 2% 5% 3%
Q1. First, thinking warming
think is the most . . . .
important issue facing Immiaration, illegal 5% 4% 4% 5% 4% 3% | 4% 4% 5% 6% 2%
people in California g .
today? state budget, deficit, 3% 6% 5% 2% 5% 6% | 6% 2% 1% 6% 3%
race relations, racial 3% 3% 2% 3% 3% 2% | 3% 2% 2% 1% 4%
education, schools, 2% 1% 1% 2% 1% 2% | 1% 2% 3% 2% 2%
teachers
water, water quality,
water availability, 2% 2% 4% 2% 3% 3% 4% 1% 0% 2% 2%
drought
other (specify) 13% 13% 10% 16% 10% 12% 12% 12% 13% 14% 12%
(VOL) don't know 8% 2% 3% 6% 4% 2% 4% 2% 9% 3% 5%
Unweighted n 523 418 707 544 410 542 1188 241 227 870 729

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - May 2021

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021

Registered Voter Party Ideology Region
All Adult Likel t
uits No Yes fiely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:IZTIt;;I érl',‘l_;':ge Los Angeles OraDnige;IOSan SF Bay Area
Q2. Overall, do you approve 55% 66% 51% 54% 77% 20% | 44% 71% 56% 37% 51% 37% 59% 54% 62%
approve or disapprove H 0 0 [y 0, 0 0 0, 0 0 0, 0 [y 0, 0, 0
of the way that Gavin _ disapprove 35% 15% 41% 42% 16% | 76% | 47% | 19% | 32% | 57% 40% 53% 28% 35% 29%
Newsom is handling  (voL) don't know 10% 18% 7% 4% 7% 3% 9% 10% | 1% | 6% 9% 10% 13% 11% 9%
his job as governor of
California? Unweighted n 1694 286 1386 1070 599 313 398 561 491 556 290 192 467 266 328
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
African Asian : .

Male |Female | A o ons Americans | Latinos | Whites 18-34 | 35-54 55+ No Yes
Q2. Overall,dqo you approve 49% 60% 69% 57% 66% 46% 50% 56% 59% 54% 57%
oFthe way that Gavin _ disapprove 1% | 29% 22% 26% 22% | 49% | 32% | 36% | 37% | 37% 32%
Newsom is handling  (voL) don't know 10% | 1% 9% 17% 12% 5% 18% | 7% 5% 9% 1%
his job as governor of
California? Unweighted n 893 799 98 124 560 730 360 515 798 1173 488

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College . . ”
only e:‘:olleg'e Graduate <$40k | $40k-$79k [ $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen | Own Rent
ucation

Q2. Overall,dc_io you approve 60% A47% 57% 61% 52% 51% 46% 70% 72% 49% 61%
of the way that Gavin _ disapprove 28% 44% 35% 25% 40% 44% | 45% 26% 8% 46% | 25%
Newsom is handling  (voL) don't know 12% 9% 8% 14% 8% 5% 9% 4% 20% 5% 13%
his job as governor of
California? Unweighted n 521 418 706 542 411 539 1185 241 227 867 727
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - May 2021

Registered Voter Party Ideology Region
All Adult Likel t
uits No Yes fiely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:IZTIt;;I érl',‘l_;':ge Los Angeles OraDnigZIOSan SF Bay Area
Q3. Overall, do you approve 64% 78% 60% 61% 85% | 28% | 54% | 82% 65% | 44% 58% 54% 72% 62% 67%
approve or disapprove . o) 0 0, 0, o) 0 0, 0 0 0, 0 0, 0, 0, 0
of the way that disapprove 32% 18% | 37% 37% 13% | 69% | 42% | 16% | 32% | 52% 37% 45% 23% 36% 28%
anr‘llglrirr‘lgrt”:wsom IS (VOL) don't know 4% 4% 3% 2% 2% 3% 4% 2% 3% 4% 4% 2% 5% 2% 5%
coronavirus outbreak? Unweighted n 1702 287 1392 1073 602 314 399 561 495 559 290 193 471 266 329
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
African Asian : .

Male | Female | A/ ocons Americans | -atinos | Whites 18-34 | 35-54 | 55+ No Yes
Q3. 0vera||,d¢‘;|0 you approve 57% 71% 76% 74% 76% 52% 65% | 62% | 66% 64% 65%
ofthe way that "¢ disapprove 39% | 26% 24% 23% 20% | 45% | 31% | 35% | 30% | 33% 32%
E::glringrt”eewsom i (vOL) don't know 4% 3% 1% 3% 4% 3% 3% | 4% | 3% 3% 4%
coronavirus outbreak? Unweighted n 901 799 98 125 566 730 362 516 803 1181 488

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College . . ”
college <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen [ Own Rent
only education Graduate

Q3. Overall,dqo you  approve 68% 58% 66% 72% 60% 58% | 57% 72% 85% 58% | 71%
ofthe way that - disapprove 27% 40% 31% 23% | 36% | 40% | 40% 24% 1% 40% | 26%
E::glriggrtugwsom is (VOL) don't know 4% 2% 3% 5% 3% 2% 3% 4% 4% 3% 4%
coronavirus outbreak? Unweighted n 525 417 710 546 410 543 1190 242 228 871 731

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: May 9-18, 2021
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - May 2021

Registered Voter Party Ideology Region
All Adult: Likel t
uits No Yes fiely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:IZTIt;;I érl',‘l_;':ge Los Angeles OraDnige;IOSan SF Bay Area
Q7. Overall, do you approve 49% 66% 44% 43% 63% 23% 39% 63% 51% 33% 45% 46% 50% 52% 50%
a?ﬁIOVQ OTt?]iStatl')]PTOVe disapprove 36% 14% 42% 46% 22% 69% 46% 19% 36% 54% 43% 44% 32% 32% 31%
O e wa a e
Ca"fomigLegismure (VOL) don't know 16% 20% 14% 11% 15% 8% 15% 18% 13% 12% 12% 10% 19% 15% 19%
is handling its job?  ypweighted n 1687 284 1381 1067 598 314 | 393 556 | 492 555 288 192 466 263 326
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
African Asian : .

Male | Female Americans Americans Latinos | Whites | 18-34 | 35-54 | 55+ No Yes
Q7. Overall, do you approve 46% 52% 47% 51% 63% 39% 54% 50% 44% 49% 49%
g??ﬁgve:ftﬂi:tat%gmve disapprove 42% 29% 30% 27% 21% 49% 28% 35% 43% 37% 33%

Wi
CaliforniayLegisIature (VOL) don't know 12% 19% 24% 22% 16% 12% 18% 15% 13% 14% 17%
is handling its job? Unweighted n 890 795 96 123 562 726 358 512 797 1170 485
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
: Some
High school College g . . ik
only e;gggﬂzn Graduate <$40k | $40k-$79k [ $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen | Own Rent

Q7. Overall, do you approve 57% 37% 52% 56% 47% 45% 42% 53% 70% 42% 56%
a?ﬁIOVQ OTt?]iStatl')]PTOVe disapprove 28% 45% 35% 25% 37% 45% 45% 27% 8% 45% 28%
O e wa a e
Ca"fomigLegismure (VOL) don't know 15% 18% 13% 19% 16% 10% 13% 20% 22% 12% 16%
is handling its job?  ypweighted n 520 415 704 539 408 540 1180 241 226 866 722

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: May 9-18, 2021
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - May 2021

Registered Voter Party Ideology Region
All Adult Likely vot
uits No Yes fiely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:IZTIt;;I érl',‘l_;':ge Los Angeles OraDnigZIOSan SF Bay Area
Q8. Do you think right direction 56% 75% 50% 51% 74% | 21% | 41% | 75% | 58% | 35% 49% 46% 62% 59% 59%
things “1 Cal_lforplat ﬁre wrong direction 38% 18% 45% 44% 19% | 78% | 54% | 19% | 37% | 61% 48% 50% 32% 33% 36%
enera oing In e
nght diraction or the (VOL) don’t know 6% 6% 6% 5% % | 1% | 5% | 6% | 5% | 4% 3% 4% 6% 8% 5%
wrong direction? Unweighted n 1696 286 1387 1067 601 313 | 397 560 | 491 558 290 192 469 267 325
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male |Female | ,Affican | Asian 1) atinos | Whites | 18-34 | 35-54 | 55+ No Yes
Q8. Do you think right direction 52% | 59% 63% 70% 68% 42% | 60% | 56% | 52% 55% 58%
things in California are wrong direction 44% 33% 29% 24% 27% 51% 34% | 38% | 41% 39% 37%
g.enera."y gPlng in the . 0, 0, 0, () 0, () () 0, 0, () 0,
right direction or the  (VOL) don’t know 4% 8% 8% 6% 5% 6% 6% 6% 6% 6% 6%
wrong direction? Unweighted n 897 797 99 125 564 726 362 | 515 | 798 1176 487

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College g . . ik
only e;gggﬂzn Graduate <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen | Own Rent

Q8. Do you think right direction 62% 47% 58% 66% 51% 50% | 47% 61% 84% 49% 61%
things in California are wrong direction 33% 46% 37% 30% 44% 45% | 48% 30% 10% 46% 32%
g.enera."y gplng in the U o, 0, () 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0,
right direction or the  (VOL) don't know 5% 7% 5% 5% 5% 5% 5% 9% 6% 5% 7%
wrong direction? Unweighted n 524 417 705 544 407 543 1186 241 227 869 727

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: May 9-18, 2021

Page 8



PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - May 2021

Registered Voter Party Ideology Region
All Adults Likely voters
No Yes v Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:IZTIt;;I érl',‘l_;':ge Los Angeles OraDnige;IOSan SF Bay Area

yes, serious recession 16% 14% 17% 18% 8% 27% 17% 9% 16% 23% 17% 24% 16% 15% 11%
Q9. Would you say {eecsés";?:':’ate 24% 26% 24% 23% 20% | 27% | 26% | 21% | 26% | 26% 24% 26% 22% 23% 26%
that Californiais in an yes, mild recession 10% 13% 9% 8% 1% | 10% | 8% | 12% | 9% | 9% 16% 5% 9% 1% 10%
or no|t1?III=(YES ASK: Do (VOL) yes, don't know 3% 5% 2% 3% 3% 1% 2% 3% 3% 2% 1% 5% 3% 1% 4%
you think it is in a . .
serious, a moderate, :‘:ce';‘;tl on 1 economict 449 35% | 43% 43% 54% | 28% | 43% | 51% | 40% | 35% 35% 33% 44% 44% 44%
or a mild recession?

(VOL) don't know 6% 7% 6% 6% 4% 7% 4% 4% 6% 7% 7% 7% 6% 7% 4%

Unweighted n 1702 288 1392 1072 603 314 398 561 494 561 290 193 470 267 329

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
African Asian . .
Male | Female : : Latinos | Whites | 18-34 | 35-54 55+ No Yes
Americans Americans

yes, serious recession| 18% 14% 20% 6% 15% 18% 13% 15% 19% 16% 15%

yes, moderate 22% | 26% 21% 25% 28% 21% | 26% | 26% | 20% 24% 23%
Q9. Would you say recession
ggg n%ﬂ'ifc"g::ae':s;g 2" yes, mild recession 10% | 1% 16% 8% 11% 10% | 15% | 7% 9% 1% 10%
or not?IF YES ASK: Do (VOL) yes, don't know | 2% 4% 3% 2% 3% 3% 1% 5% 3% 3% 3%
you think it is in a . .
serious, a moderate, N Notinaneconomic| ;50 | 399, 39% 51% 38% | 42% | 40% | 40% | 44% 41% 42%
or a mild recession? ~ écession

(VOL) don't know 6% 6% 2% 8% 6% 6% 5% 7% 6% 5% 7%

Unweighted n 901 799 99 125 566 729 363 516 802 1180 489

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
H'g'z)ﬁf;‘“' college ollege | <sdok | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen | Own | Rent
education

yes, serious recession| 17% 17% 12% 17% 15% 14% 18% 8% 14% 16% 16%
Q9. Would you say {:jés";?:':rate 27% 24% 21% 26% 26% 21% | 24% 22% 27% 22% 24%
that Californials in an yes, mild recession 12% 9% 10% 14% 8% 8% | 10% 7% 14% 9% 12%
or not?IF YES ASK: Do (VOL) yes, don't know 3% 2% 3% 2% 4% 2% 2% 3% 4% 3% 2%
you think it is in a no, not in an economic
seriouslaa moderate, reéession 33% 44% 49% 32% 42% 51% 40% 56% 34% 44% 40%
or a mild recession?

(VOL) don't know 8% 4% 5% 9% 5% 4% 6% 4% 7% 5% 6%

Unweighted n 525 418 709 545 411 544 1190 241 229 870 732

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: May 9-18, 2021
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - May 2021

Registered Voter Party Ideology Region
All Adult Likely vot
uits No Yes fiely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:IZTIt;;I érl',‘l_;':ge Los Angeles OraDnige;IOSan SF Bay Area
Q10. How would you  excellent 11% 4% 13% 16% 17% | 12% | 9% 15% | 8% 11% 10% 12% 9% 15% 11%
reonal fmancial  good 36% 32% | 38% 40% 38% | 42% | 36% | 40% | 34% | 37% 33% 36% 34% 40% 43%
situation? Would you  only fair 39% 49% 36% 34% 36% | 35% | 36% | 35% | 43% | 40% 42% 38% 42% 30% 37%
sa ou are in
ex‘ée’hem shape, good Poor 13% 13% 12% 9% 9% 1% | 18% | 10% | 14% | 12% 15% 14% 14% 13% 8%
zfr':l;%rf’s"g;g" shape, (voL) don't know 1% 2% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 2% 1%
financially? Unweighted n 1688 287 1380 1066 600 312 395 559 | 492 554 289 190 466 266 325
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
African Asian . .

Male | Female Americans Americans Latinos | Whites | 18-34 | 35-54 55+ No Yes
Q10. How would you  excellent 10% [ 1% 10% 12% 6% 15% 7% 1% | 14% 12% 8%
L;tfs{;‘;,’f‘i’,‘:‘;"ncia, good 37% | 36% 30% 41% 28% | 43% | 33% | 35% | 42% | 38% 35%
situation? Would you  only fair 37% | 41% 41% 38% 50% 30% | 46% | 40% | 32% 37% 43%
sa ou are in
extellont shape, good POOF 14% | 1% 19% 8% 14% | 1% | 14% | 12% | 1% | 12% 13%
g'r‘;l;%r‘;"g;gif shape, (voL) don't know 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1%
financially? Unweighted n 894 792 99 125 560 725 361 514 | 793 1169 487

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some

”'ghoflf)'/‘w' egﬁgzggn gr‘;g‘f‘gfe <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized |Non-Citizen | Own | Rent
cnt 0. How would you  excellent 7% 9% 19% 6% 7% 20% 13% 10% 2% 16% 6%
rate your own
personal financial good 30% 35% 46% 23% 36% 53% | 38% 39% 30% 46% 30%
situation? Would you  only fair 46% 42% 28% 46% 47% 24% 35% 38% 55% 30% 47%
sa ou are in
extellent shape, good POOF 15% 13% 7% 24% 10% 1% | 13% 12% 1% 7% | 16%
g'r‘;%%r"sq"g;gif shape, (voL) don't know 2% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 2% 0% 1%
financially? Unweighted n 521 418 703 544 411 543 1182 240 228 860 729

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - May 2021

Registered Voter Party Ideology Region
All Adults No Yes Likely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:IZTIt;;I érl',‘l_;':ge Los Angeles OraDnige;IOSan SF Bay Area
?.; ;ﬁtA;:ﬁ :T‘zl;ing better off 20% 25% 19% 18% 2% | 16% | 17% | 24% | 21% | 16% 19% 28% 22% 16% 18%
Wgﬁfdnsloﬁnsaar;cﬁ?ét worse off 24% 22% 24% 24% 16% | 30% | 26% | 20% | 21% | 28% 25% 17% 26% 23% 24%
you and your family ~ same 56% 52% 57% 58% 62% 53% 57% 55% 57% 56% 56% 54% 51% 61% 57%
?,2? c,r;?-rs‘glglflfy é’f ,tf,esrt (VOL) don't know 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 1%
;2::1 ;g;e?same asa Unweighted n 1694 287 1385 1069 602 313 396 561 493 556 290 192 467 267 327
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male |Female| ,African | Asian 1 atinos | Whites | 18-34 | 35-54 | 55+ No Yes
gg ;ﬁf;gd rﬂg‘zlr(‘ing better off 21% 19% 21% 15% 23% 19% | 22% | 20% | 17% 18% 23%
s\?orls‘?dn%ﬂnsaar;cfﬁét worse off 25% 22% 18% 22% 21% 27% 23% 23% 24% 23% 24%
you and your family ~ same 53% 59% 62% 62% 54% 54% 54% 57% 57% 58% 53%
2;? 3’;?22'2}'}’ ,‘,’f ,tf.es't (VOL) don't know 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0%
;22:’ ;g:)g?same 32 Unweighted n 899 | 793 98 125 563 | 726 | 363 | 512 | 799 1175 487

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership

High sphool eg?ilgggn ollege | <sdok |$40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen | Own | Rent
gg ;ﬁf\;gﬁ rt*:)ivrclr‘ling better off 21% 17% 21% 18% 21% 23% | 19% 22% 23% 18% 22%
s\?;ls‘?dn;:) ﬁnsaa'}cﬁfét worse off 24% 28% 19% 29% 22% 18% | 25% 21% 21% 24% 24%
you and your family  same 55% 54% 59% 52% 56% 59% 56% 57% 55% 58% 54%
3 v ot orjeet (VOL) don't know 0% 0% 1% 1% 1% 0% | 1% 0% 2% 0% 1%
";2:,” ;g:,e?same asa Unweighted n 522 417 707 545 412 542 1184 241 228 866 730

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - May 2021

Registered Voter Party Ideology Region
All Adult Likel t
uits No Yes fiely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:IZTIt;;I érl',‘l_;':ge Los Angeles OraDnige;IOSan SF Bay Area
Q12. Do you think the getting larger 62% 41% 69% 71% 72% | 62% | 67% | 70% | 63% | 54% 54% 62% 63% 64% 71%
gﬁgﬁfﬁﬁnmigﬁp getting smaller 5% 10% 3% 3% 2% | 5% | 3% | 3% | 5% | 7% 5% 5% 4% 8% 4%
part of California is stayed the same 29% 44% 25% 24% 24% 30% | 26% | 25% | 29% | 36% 34% 31% 29% 26% 20%
getting larger, 9etting  1yoL ] don't know 4% 5% | 4% 3% 3% | 3% | 5% | 3% | 3% | 4% 7% 2% 5% 2% 4%
stayed the same? Unweighted n 1692 286 1385 1069 598 312 398 559 492 555 291 191 464 266 328
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
African Asian . .

Male | Female Americans Americans Latinos | Whites | 18-34 | 35-54 55+ No Yes
Q12. Do you think the getting larger 64% 60% 63% 64% 48% 74% 63% 61% 62% 65% 56%
gap f;:’;i%'; f;“; fich  getting smaller 4% 5% 7% 4% 8% 3% 3% | 7% | 4% 4% 7%
part of California is stayed the same 29% 30% 24% 29% 39% 21% 30% 28% 29% 28% 32%
getting larger, 9etting  (yoL] don't know 4% | 5% 6% 3% 5% | 3% | 4% | 4% | 5% 3% 5%
stayed the same? Unweighted n 895 795 99 125 560 726 362 515 794 1171 488

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College g : ; Citi
only egﬁggﬂgn Graduate <$40k | $40k-$79k [ $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen | Own Rent

Q12. Do you think the getting larger 48% 67% 75% 51% 67% 69% 70% 59% 34% 67% 57%
gap afé";ii’: fr*:‘“;, fich  getting smaller 7% 5% 2% 7% 2% 4% 4% 3% 10% 3% 6%
part of California is stayed the same 39% 26% 20% 38% 27% 24% 23% 35% 49% 26% 32%
getting larger, 9etting  (yoL] don't know 6% 3% 3% 4% 4% 3% | 3% 3% % 3% | 5%
stayed the same? Unweighted n 519 415 709 541 411 541 1186 239 227 868 725

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - May 2021

Registered Voter Party Ideology Region
All Adults Likely voters . Central Inland Orange/San
No Yes Dem Rep Ind Lib Mod Con Valley Empire Los Angeles Diego SF Bay Area
gg;:’éﬂm:t‘ the di‘fn‘g should do more 65% 78% | 61% 58% 83% | 34% | 56% | 83% | 63% | 47% 59% 57% 70% 63% 69%
more to reduce the
gap between the rich  should not do more 28% 16% 32% 34% 1% | 58% | 38% | 12% | 30% | 45% 33% 37% 23% 31% 22%
and the poor in
Califotrhn_ia, <t>|: i? ttrf‘lis [VOL] don't know 7% 6% 7% 8% 5% 8% 6% 5% % 7% 8% 6% 7% 6% 8%
something that the
state government .
should not be doing? Unweighted n 1691 286 1383 1067 602 310 395 559 491 555 289 191 468 264 327
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
African Asian . .

Male | Female Americans Americans Latinos | Whites | 18-34 | 35-54 55+ No Yes
8335:,'2;’;'3 é'éedi‘ﬁfg should do more 56% | 73% 86% 7% 76% | 51% | 73% | 66% | 57% 64% 67%
more to reduce the
gap between the rich  should not do more 36% 20% 9% 17% 19% 40% 20% 29% 34% 29% 26%
and the poor in
Califotrhn_ia. <t>|r1 if tt|l11is [VOL] don't know 7% 7% 5% 6% 6% 9% 7% 6% 9% 7% 6%
something that the
state government .
should not be doing? Unweighted n 894 795 99 123 564 726 361 510 799 1175 483

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
H'Q'Lﬁ;;h“' college ollege | <sdok |$40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen | Own | Rent
education

333&?333:3 g;editfr:g should do more 71% 61% 63% 74% 69% 54% | 58% 7% 80% 53% | 76%
more to reduce the
gap between the rich  should not do more 23% 32% 30% 20% 25% 39% 35% 19% 12% 38% 18%
and the poor in
Califotwia, ct>'rl i? ttr':is [VOL] don't know 6% 7% 8% 6% 6% 7% 7% 5% 8% 9% 6%
something that the
state government .
should not be doing? Unweighted n 522 415 705 542 410 541 1183 239 228 865 727

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - May 2021

Registered Voter Party Ideology Region
All Adult Likel t
uits No Yes fiely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:IZTIt;;I érl',‘l_;':ge Los Angeles OraDnige;IOSan SF Bay Area
Qt1 ‘:' %Oélout th_inkt!he big problem 36% 26% 40% 41% 23% 64% 43% 22% 34% 55% 42% 51% 31% 35% 32%
state budget situation
in California—that is, somewhat of a
’ 37% 39% 37% 34% 43% 25% 37% 40% 44% 30% 31% 30% 40% 41% 37%
the balance between problem
gg;i;f;’;‘,‘fs;:ﬂeig"a";,?g not a problem 19% 2% | 18% 21% 28% | 8% | 16% | 31% | 15% | 12% 18% 15% 22% 19% 22%
roblem, somewhat of
2 problem, or not a (VOL) don't know 7% 12% 5% 5% 5% 3% 4% 7% 6% 4% 9% 3% 7% 5% 9%
problem for the people i
of California today?  Unweighted n 1696 284 1390 1071 601 314 399 560 492 558 289 192 469 266 328
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
African Asian : .
Male | Female Americans Americans Latinos | Whites | 18-34 | 35-54 55+ No Yes
Qt1 ‘tt. IID)o Jou th_inktt_he big problem 39% | 34% 38% 27% 30% | 44% | 30% | 39% | 39% 36% 38%
state budget situation
o et s, S om T2 33% | 41% 38% 40% 43% | 31% | 44% | 37% | 31% | 37% 37%
o veone sPen O, not a problem 2% | 17% 22% 23% 18% | 20% | 16% | 18% | 24% | 20% 19%
blem, hat of
S problem, or nota . (VOL) don't know 6% | 8% 2% 10% 8% | 5% | 10% | 5% | 7% 7% 7%
problem for the people .
of California today? Unweighted n 899 795 99 124 564 728 362 514 799 1175 488
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College g . . Ot
only egﬁﬂ:ﬂgn Graduate <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen [ Own Rent
Q14. Do you think the big problem 34% 43% 33% 32% 38% 38% 42% 34% 18% 43% 31%
state budget situation
in California_—thatls, comewhat of a 40% 35% 36% 39% 41% 34% | 35% 41% 41% 31% | 42%
O reoneePendi9 ot a problem 19% 16% 23% 21% 16% 21% | 18% 20% 23% 21% | 18%
roblem, somewhat of
P (VOL) don't know 7% 6% 8% 7% 6% 6% 5% 5% 17% 5% 9%
a problem, or not a
problem for the people i
of California today?  Unweighted n 522 418 707 543 411 544 1188 241 226 869 727

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - May 2021

Registered Voter Party Ideology Region
All Adults Likely voters . Central Inland Orange/San
No Yes Dem Rep Ind Lib Mod Con Valley Empire Los Angeles Diego SF Bay Area
Q15. Do you favor or
oppose providing favor 70% 84% 66% 61% 86% 42% 58% 85% 2% 53% 68% 61% 7% 72% 67%
another round of
stimulus checks with
$600 going to oppose 28% 14% 33% 37% 13% 58% 39% 13% 27% 46% 30% 38% 20% 27% 31%
Californians with
incomes under
$75,000 and an (VOL) don't know 1% 1% 1% 1% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 2%
additional $500 going
to those with children?
(Do you favor or Unweighted n 1557 274 1262 971 550 288 353 509 458 507 270 179 428 245 294
oppose this proposal.)
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
African Asian : .

Male | Female Americans Americans Latinos | Whites | 18-34 | 35-54 55+ No Yes
Q15. Do you favor or
oppose providing favor 63% 77% 85% 78% 83% 56% 79% 72% 61% 70% 71%
another round of
stimulus checks with
$600 going to oppose 35% 21% 12% 22% 15% 43% 20% 27% 37% 28% 28%
Californians with
incomes under
$75,000 and an (VOL) don't know 1% 2% 3% 0% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1%
additional $500 going
to those with children?
(Do you favor or Unweighted n 820 735 86 107 532 662 334 477 726 1073 451
oppose this proposal.)

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College g . . Citi
only egﬁggﬂgn Graduate <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen | Own Rent
Q15. Do you favor or
oppose providing favor 7% 66% 66% 84% 69% 56% 64% 74% 89% 58% 80%
another round of
stimulus checks with
$600 going to oppose 22% 32% 33% 14% 30% 43% 35% 24% 10% 40% 19%
Californians with
incomes under
$75,000 and an (VOL) don't know 1% 2% 1% 2% 0% 1% 1% 2% 1% 2% 1%
additional $500 going
to those with children?
(Do you favor or Unweighted n 490 377 643 497 374 496 1078 221 219 789 674
A g

oppose this proposal.)

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: May 9-18, 2021
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - May 2021

Registered Voter Party Ideology Region
All Adult Likel t
uits No Yes fiely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:IZTIt;;I érl',‘l_;':ge Los Angeles OraDnigZIOSan SF Bay Area
gggbggggggﬁxg'°’ favor 81% 87% | 79% 7% 92% | 57% | 75% | 92% | 85% | 67% 7% 76% 87% 79% 79%
Californians who fell
behind during the oppose 17% 11% 19% 21% 7% 39% 22% 8% 13% 31% 21% 22% 11% 19% 17%
pandemic with money
to pay overdue rent (VOL) don't know 2% 3% 2% 3% 1% 4% 3% 0% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 5%
and utility bills? (Do
you favor or oppose .
this proposal.) Unweighted n 1556 273 1262 970 551 288 351 508 457 507 270 179 428 246 291
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
African Asian . .

Male | Female Americans Americans Latinos | Whites | 18-34 | 35-54 55+ No Yes
Q16. Do you favor or
oppose assisting favor 79% 82% 86% 85% 85% 7% 88% 80% 75% 81% 81%
Californians who fell 0 o . 0 o 0 0 o 0 0 o
behind during the oppose 19% 15% 10% 13% 13% 21% 11% 17% 23% 18% 16%
pandemic with money
to pay overdue rent (VOL) don't know 2% 2% 4% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 3%
and utility bills? (Do
you favor or oppose .
this proposal.) Unweighted n 820 734 86 107 535 661 335 476 725 1073 450

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High sehool | college Sollege | <g40k | $40k-579k | $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen| Own | Rent
education

g;g;)?: g:s‘:sfgxgr o favor 82% 80% 81% 87% 81% 75% | 78% 84% 88% 74% | 87%
Californians who fell
behind during the oppose 16% 18% 16% 11% 17% 23% 20% 14% 8% 22% 12%
pandemic with money
to pay overdue rent (VOL) don't know 2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 4% 4% 1%
and utility bills? (Do
you favor or oppose .
this proposal.) Unweighted n 489 377 641 498 371 498 1075 223 218 789 673

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - May 2021

Registered Voter Party Ideology Region
All Adults Likely voters . Central Inland Orange/San
No Yes Dem Rep Ind Lib Mod Con Valley Empire Los Angeles Diego SF Bay Area
Q17. Overall, do you  approve 66% 81% 61% 60% 88% 21% | 59% | 86% 69% | 41% 62% 55% 73% 60% 70%
a?ﬁ:ove ortﬂista‘?prove disapprove 30% 13% 35% 37% 10% 75% | 34% 12% 27% | 53% 35% 40% 24% 34% 24%
O e wa at Joe
Biden is Kandling his (VOL) don't know 5% 6% 4% 3% 3% 3% 7% 2% 3% 6% 3% 5% 4% 7% 6%
job as president? Unweighted n 1694 284 1388 1070 602 | 314 | 395 | 560 | 490 | 558 289 193 469 266 324
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
African Asian : .

Male | Female Americans Americans Latinos | Whites | 18-34 | 35-54 55+ No Yes
Q17. Overall, doyou  aPprove 58% | 73% 83% 73% 77% | 54% [ 71% | 62% | 65% 66% 64%
g?mgveaortﬂi:tafggove disapprove 38% 22% 12% 19% 18% 43% 24% 32% 33% 30% 29%

Wi
Biden is flllandling his (VOL) don't know 4% 5% 4% 7% 5% 3% 6% 5% 3% 3% 7%
job as president? Unweighted n 895 797 99 124 561 729 361 510 | 802 1177 485
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
: Some
High school College . . .
college <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen| Own Rent
only education Graduate

Q17. Overall, do you  approve 69% 58% 69% 73% 64% 59% 57% 73% 89% 58% 75%
a?ﬁ:ove ortﬂista‘?prove disapprove 27% 37% 26% 22% 32% 38% 38% 21% 6% 39% 20%
O e wa at Joe
Biden is Kandling his (VOL) don't know 5% 5% 4% 5% 4% 3% 4% 5% 5% 3% 5%
job as president? Unweighted n 522 415 708 542 410 543 1189 239 225 868 727

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: May 9-18, 2021
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - May 2021

Registered Voter Party Ideology Region
All Adult Likel t
uits No Yes fiely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:IZTIt;;I érl',‘l_;':ge Los Angeles OraDnige;IOSan SF Bay Area
Q18. Overall, do you  approve 75% 87% 71% 71% 93% 35% 68% 93% 78% 52% 66% 69% 81% 73% 78%
approve or disapprove .
of the way that disapprove 23% 10% | 26% 27% 6% | 61% | 27% | 6% | 20% | 43% 32% 29% 16% 23% 19%
Egﬁﬁsgtﬂde" is (VOL) don't know 3% 3% 3% 2% 1% 4% 5% 1% 2% 5% 2% 2% 2% 4% 4%
coronavirus outbreak? Unweighted n 1699 288 1388 1071 602 311 399 562 494 557 289 191 470 266 330
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
African Asian : .

Male |Female [ A o o ns Americans | Latinos | Whites 18-34 | 35-54 55+ No Yes
Q18. Overal(li,_do you approve 69% 80% 87% 90% 82% 64% 77% 73% 74% 75% 73%
oFthe way that T '° disapprove 28% | 17% 7% 6% 17% | 33% | 19% | 24% | 24% | 22% 24%
E;ﬁiﬁz;ttﬂden is (VOL) don't know 3% 3% 6% 4% 2% 3% 4% 3% 2% 3% 3%
coronavirus outbreak? Unweighted n 899 798 99 125 567 727 362 516 801 1178 489

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College g : ; _Citi
only egﬁﬂgggn Graduate <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen| Own Rent

Q18. Overal‘li,_do you approve 7% 68% 78% 79% 74% 70% 67% 79% 96% 70% 80%
ofthe way that - disapprove 21% 28% 19% 17% 23% 29% | 29% 19% 2% 29% | 17%
Egﬁiﬁsgtﬂ?;de" is (VOL) don't know 2% 4% 2% 3% 3% 1% 3% 2% 2% 2% 3%
coronavirus outbreak? Unweighted n 523 419 708 544 411 542 1187 242 229 868 732

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: May 9-18, 2021
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - May 2021

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: May 9-18, 2021

Registered Voter Party Ideology Region
All Adults Likely voters . Central Inland Orange/San
No Yes Dem Rep Ind Lib Mod Con Valley Empire Los Angeles Diego SF Bay Area

approve 50% 67% 46% 45% 73% 13% 39% 70% 49% 33% 42% 45% 53% 52% 54%
Q19. Overall, do you disapprove 38% 13% 47% 50% 22% 82% 49% 21% 38% 58% 45% 49% 34% 38% 35%
approve or disapprove (VOL) never heard of
of the way s“;“hiﬁﬁ;ke’ ';ﬁgﬂg‘r"etg‘,’]gcga;g 6% 12% | 4% 1% 1% | 3% | 7% | 3% | 9% | 5% 1% 3% 6% 5% 3%
Pelosi is handling her opinion
job? (VOL) don't know 5% 7% 4% 3% 4% 2% 5% 6% 4% 4% 2% 3% 6% 4% 7%

Unweighted n 1699 286 1390 1073 601 313 400 559 492 561 290 193 471 266 329

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
African Asian : .
Male | Female Americans Americans | Latinos Whites | 18-34 | 35-54 55+ No Yes

approve 43% 57% 72% 52% 63% 39% 46% 51% 55% 50% 53%
Q19. Overall, do you disapprove 46% 31% 17% 30% 24% 55% 35% 40% 40% 42% 32%
approve or disapprove (VOL) never heard of
of the way the Speaker her/have not heard
of the House Nancy enough to have an 6% % 4% 9% 8% 3% 1% 5% 2% 4% 8%
Pelosi is handling her opinion
job? (VOL) don't know 5% | 5% % 9% 5% 3% | 9% | 4% | 3% 4% 7%

Unweighted n 899 798 99 123 565 731 362 516 800 1179 488

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
ngi;rs“(;hool college Gcrggiga?e <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen| Own Rent
education

approve 58% 44% 49% 59% 48% 43% 42% 59% 75% 45% 56%
Q19. Overall, do you disapprove 30% 47% 41% 27% 41% 51% 50% 31% 5% 48% 31%
approve or disapprove (VOL) never heard of
of the way the Speaker her/have not heard
of the House Nancy enough to have an 7% 4% 5% 8% 5% 3% 4% 6% 13% 4% 7%
Pelosi is handling her opinion
job? (VOL) don't know 5% 4% 6% 6% 5% 4% 5% 4% 7% 3% 6%

Unweighted n 521 418 710 544 409 544 1189 241 227 868 731
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - May 2021

Registered Voter Party Ideology Region
All Adults Likely voters . Central Inland Orange/San
No Yes Dem Rep Ind Lib Mod Con Valley Empire Los Angeles Diego SF Bay Area

approve 32% 49% 26% 24% 23% 37% 27% 25% 32% 41% 29% 39% 35% 31% 26%
Q20. Overall, do you disapprove 37% 15% 45% 53% 53% 33% 41% 51% 35% 28% 43% 28% 33% 37% 47%
approve or disapprove (VOL) never heard of
of the way the House him/have not heard
Minority Leader Kevin enough to have an 21% 26% 20% 16% 17% 21% 25% 17% 25% 22% 20% 24% 20% 27% 16%
McCarthy is handling opinion
his job? (VOL) don't know 9% 10% 9% 7% 7% 8% 8% 8% 8% 9% 8% 9% 12% 5% 11%

Unweighted n 1693 283 1388 1074 602 314 397 559 492 558 290 193 468 266 324

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
African Asian : .
Male | Female Americans Americans | Latinos Whites | 18-34 | 35-54 55+ No Yes

approve 32% 31% 29% 23% 45% 24% 32% 33% 31% 30% 35%
Q20. Overall, do you disapprove 41% 34% 44% 47% 22% 47% 29% 37% 46% 41% 32%
approve or disapprove (VOL) never heard of
of the way the House him/have not heard
Minority Leader Kevin enough to have an 18% 25% 17% 20% 22% 21% 27% 21% 17% 21% 21%
McCarthy is handling opinion
his job? (VOL) don't know 9% 10% 10% 11% 10% 8% 12% 9% 6% 8% 12%

Unweighted n 897 794 99 121 561 730 360 511 802 1179 482

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
“'g'glflc;‘”' college Sollege | <540k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen| Own | Rent
education

approve 48% 21% 23% 41% 32% 22% 28% 26% 53% 26% 37%
Q20. Overall, do you disapprove 21% 47% 50% 23% 37% 57% 44% 43% 10% 49% 28%
approve or disapprove (VOL) never heard of
of the way the House him/have not heard
Minority Leader Kevin enough to have an 20% 24% 19% 24% 22% 15% 19% 23% 25% 17% 24%
IVI_cQarthy is handling opinion
his job? (VOL) don't know 1% 8% 8% 11% 8% 7% 9% 7% 12% 7% 10%

Unweighted n 521 415 708 543 409 542 1188 239 225 868 727

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - May 2021

Registered Voter Party Ideology Region
All Adults Likely voters . Central Inland Orange/San
No Yes Dem Rep Ind Lib Mod Con Valley Empire Los Angeles Diego SF Bay Area
Q21. Overall, do you  approve 43% 68% 35% 31% 47% 19% 34% 50% 45% 36% 38% 38% 46% 52% 36%
a?ﬁIOVQ OTtﬂiS%PSPFOVe disapprove 49% 20% 58% 64% 46% 74% 59% | 43% 47% 58% 54% 54% 43% 39% 57%
O e wa e U.o.
Congressyis handling (VOL) don't know 8% 12% 7% 5% 7% 6% 7% 7% 8% 6% 8% 7% 10% 9% 6%
its job? Unweighted n 1692 283 1386 1067 597 314 | 398 557 | 493 | 557 288 193 471 265 323
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
African Asian : .
Male | Female Americans Americans Latinos | Whites | 18-34 | 35-54 55+ No Yes
Q21. Overall, doyou  aPprove 39% | 47% 38% 45% 61% | 29% | 52% | 43% | 34% 4% 47%
g?mgveaortﬂi:?jpgmve disapprove 54% 44% 50% 43% 30% 64% 39% 49% 58% 52% 43%
Wi .
Congressy is handling (VOL) don't know 8% 9% 12% 12% 8% 6% 9% 8% 7% 7% 9%
its job? Unweighted n 897 793 99 125 562 725 362 | 514 | 795 1175 484
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
: Some
High school College . . Lo
college <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen [ Own Rent
only education Graduate
Q21. Overall, doyou  approve 56% 33% 37% 53% 38% 35% 32% 51% 76% 32% 54%
a?ﬁIOVQ OTtﬂiS%PSPFOVe disapprove 36% 59% 55% 38% 53% 60% 61% 40% 12% 61% 39%
O e wa e U.o.
Congressyis handling (VOL) don't know 8% 7% 8% 9% 9% 5% 7% 9% 12% 8% 7%
its job? Unweighted n 521 417 704 541 408 540 1183 242 225 863 729

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: May 9-18, 2021
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - May 2021

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021

Registered Voter Party Ideology Region
All Adult Likely vot
uits No Yes fiely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:IZTIt;;I érl',‘l_;':ge Los Angeles OraDnigZIOSan SF Bay Area
:¥znqﬁywmrd right direction 53% 75% 46% 45% 68% | 17% | 43% | 70% | 56% | 34% 52% 49% 50% 56%
States are generally  Wrong direction 43% 20% | 50% 52% 28% | 80% | 55% | 27% | 41% | 63% 46% 50% 46% 40%
gif’rg‘c%ig'ntgs tr'il%hvtrong (VOL) don't know 4% 5% 3% 3% 4% 3% 2% 3% 3% 3% 2% 1% 4% 4%
direction? Unweighted n 1698 287 1388 1070 599 313 | 399 559 | 493 | 559 290 191 266 328
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
African Asian . .
Male | Female Americans Americans Latinos | Whites | 18-34 | 35-54 55+ No Yes
tQh'gz. Do y&u tlrjnir_ntk 4 right direction 49% | 57% 60% 56% 4% | 59% | 53% | 48% 53% 53%
States are generally  Wrong direction 48% | 38% 39% 37% 56% | 39% | 42% | 47% | 44% 42%
gﬂgig\ntgs trli‘ghvf’ rong (VOL) don't know 3% 4% 1% 7% 3% 2% 4% 4% 3% 5%
direction? Unweighted n 898 798 99 125 726 361 516 | 800 1176 489
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College g . . Citi
only egﬁggﬂgn Graduate <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen | Own Rent
a@z. Do yt<|)1u tSir_\tk 4 right direction 61% 43% 54% 62% 49% 46% | 44% 55% 84% 44% 62%
S e NSC wrong direction 35% 55% 42% 34% 48% 52% | 53% 39% 11% 52% | 35%
States are generally
gﬁt‘cgig‘ntgftﬂghvt rong (VOL) don't know 4% 2% 4% 4% 3% 2% 2% 6% 5% 4% 3%
direction? Unweighted n 522 419 707 545 409 541 1187 241 228 868 730
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PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - May 2021

Registered Voter Party Ideology Region

All Adults No Yes Likely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:IZTIt;;I érl',‘l_;':ge Los Angeles OraDnigZIOSan SF Bay Area
Sggﬁ:;figigg;gmons’ good times 55% 72% 50% 51% 69% | 27% | 45% | 68% | 57% | 40% 54% 39% 64% 55% 56%
gﬁr}’r‘l’; Jhink that bad times 39% 25% | 44% 43% 26% | 69% | 47% | 29% | 37% | 55% 41% 56% 32% 41% 37%
Sioteewill have gaod  (VOL) don't know 5% 3% | 6% 6% 5% | 4% | 9% | 3% | 6% | 5% 5% 5% 4% 4% 7%
times financially of ) qweighted n 1694 284 | 1388 1068 600 | 314 | 397 | 557 | 491 | 561 288 192 470 266 326

Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male |Female | ,Affican | Asian 1) atinos | Whites | 18-34 | 35-54 | 55+ No Yes
gczgﬁ:;ri'c“gg;gi tions, 9004 times 53% | 58% 72% 61% 67% | 45% | 56% | 56% | 55% 55% 57%
ggrli/:; Jhink that bad times 41% | 38% 21% 34% 20% | 50% | 41% | 40% | 37% 40% 39%
ot will have aa0d  (VOL) don't know 6% | 4% 7% 5% 4% | 6% | 3% | 5% | 8% 6% 4%
Hmes finapcially of  Unweighted n 895 | 797 99 124 s64 | 725 | 361 | 515 | 797 1174 487

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership

“‘gzzﬁ,h”' eg?ﬁgggn Sollege | <540k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen | Own | Rent
gggﬁgﬁggigg;gmons, good times 61% 48% 58% 63% 53% 51% | 49% 58% 79% 50% 61%
ggr)i(r?; Jhink that  bad times 36% 45% 38% 34% 41% 44% | 46% 35% 19% 44% | 35%
ot will have ga0d  (VOL) don't know 3% 8% 4% 3% 6% 5% | 5% 7% 3% 6% | 5%
e finapcially of  Unweighted n 521 418 705 541 409 543 | 1187 240 225 867 | 727

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021

Registered Voter Party Ideology Region
All Adult Likel t
uits No Yes fiely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:IZTIt;;I érl',‘l_;':ge Los Angeles OraDnige;IOSan SF Bay Area
very concerned 10% 22% 7% 5% 9% 4% 6% 9% 10% 11% 15% 9% 12% 6% 7%
gg‘:'a“o;:;gﬁetw;d' somewhat concerned |  18% 31% | 14% 14% 19% | 9% | 11% | 22% | 18% | 15% 17% 12% 23% 17% 18%
you will get the not too concerned 25% 20% 27% 27% 31% 22% 26% 30% 25% 19% 21% 22% 28% 25% 27%
Soronavirus and not at all concerned 46% 21% | 52% 53% 41% | 64% | 55% | 38% | 45% | 55% 45% 55% 36% 50% 48%
hospitalization? Are  (VOL) have already
you very concerned, been hospitalized due 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 2% 1% 0% 0%
somewhat concerned, to coronavirus
not too concerned, or v ) gon't know 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
not at all concerned?
Unweighted n 1699 285 1392 1073 602 314 399 560 495 558 291 193 469 266 328
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male |Female| ,African | = Asian | atinos | Whites | 18-34 | 35-54 | 55+ No Yes
very concerned 6% 14% 14% 13% 17% 2% 12% 10% 8% 8% 14%
ﬁ"‘;‘t‘-a'l"l°z‘;"r:3';ﬁet’,:‘;d' somewhat concerned | 16% | 20% 18% 21% 25% | 12% | 20% | 21% | 14% 16% 24%
you will get the not too concerned 23% 26% 31% 33% 22% 25% 24% 24% 26% 27% 21%
Coronavirus and notatall concerned | 54% | 39% 33% 33% 35% | 60% | 43% | 44% | 50% | 48% 41%
hospitalization? Are  (VOL) have already
you very concerned, been hospitalized due 1% 1% 2% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0%
somewhat concerned, to coronavirus
not too goncerned, of - (voL) don't know 0% | 0% 2% 0% 0% | 0% | 0% | 0% | 0% 0% 0%
Unweighted n 899 798 99 125 563 730 362 514 802 1180 486
g
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College . . i
college <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen [ Own Rent
only education Graduate
very concerned 16% 5% 8% 15% 9% 5% 5% 13% 25% 8% 12%
gg‘t‘-a'l"l°z‘;"r:32fft'|:‘;d' somewhat concerned 23% 16% 14% 25% 20% 10% | 14% 17% 34% 12% | 24%
you will get the not too concerned 19% 28% 30% 21% 25% 29% 26% 28% 19% 26% 24%
Soronavirus and not at all concerned 41% 50% 48% 38% 46% 55% | 54% 41% 21% 53% | 38%
hospitalization? Are  (VOL) have already
you very concerned, been hospitalized due 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0%
somewhat concerned, to coronavirus
not too goncerned, of  (VOL) don't know 1% 0% 0% 0% 0% 0% | 0% 0% 0% 0% | 0%
Unweighted n 522 418 710 543 412 544 1191 240 227 870 729
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Registered Voter Party Ideology Region
All Adult Likel t
uits No Yes fiely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:IZTIt;;I érl',‘l_;':ge Los Angeles OraDnigZIOSan SF Bay Area
Q25. Which comes 4,0 \yorst is behind us | 86% 81% | 88% 90% 88% | 90% | 87% | 88% | 92% | 83% 87% 81% 84% 89% 86%
closer to your view
about where the U.S. i
stands in the the worst is yet to 10% 16% 8% 6% 8% | 6% | 1% | 8% | 6% | 14% 8% 15% 1% 9% 9%
coronavirus outbreak:
[ROTATE] [1] the (VOL) don't know 4% 3% 4% 3% 4% 3% 3% 4% 2% 2% 5% 4% 4% 2% 5%
worst is behind us
[OR] [2] the worst is .
yet to come? Unweighted n 1697 286 1389 1070 600 312 400 560 495 557 290 193 467 267 328
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
African Asian : .

Male | Female Americans Americans Latinos | Whites | 18-34 | 35-54 55+ No Yes
Q25. Which comes f f o
closer to your view the worst is behind us | 88% 84% 81% 85% 85% 91% 86% 86% 88% 87% 86%
about where the U.S. P
stands in the the worstis yet to 8% | 12% 12% 14% 12% | 5% | 12% | 10% | 9% 10% 1%
coronavirus outbreak:
[ROTATE] [1] the (VOL) don't know 4% 4% 7% 1% 3% 4% 2% 4% 4% 4% 3%
worst is behind us
[OR] [2] the worst is .
yet to come? Unweighted n 899 796 99 124 564 731 362 515 800 1179 486

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High sehool | college ollege | <540k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen | Own | Rent
education

Q25. Which comes A A o, 0, o, o, 0, o, o, 0, 0, o, 0,
closer to your view the worst is behind us 85% 87% 88% 81% 87% 94% 88% 86% 83% 88% 86%
about where the U.S. P
stands in the the worstis yet to 12% 10% 8% 15% 11% 4% | 9% 10% 14% 9% 11%
coronavirus outbreak:
[ROTATE] [1] the (VOL) don't know 3% 3% 3% 4% 2% 2% 3% 4% 3% 3% 3%
worst is behind us
[OR] [2] the worst is .
yet to come? Unweighted n 523 415 709 544 412 542 1189 240 228 870 728

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Registered Voter Party Ideology Region
All Adult Likely vot
uits No Yes fiely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:IZTIt;;I érl',‘l_;':ge Los Angeles OraDnige;IOSan SF Bay Area
Q26. Have you yes, single dose 7% 7% 7% 7% 7% | 8% | 1% | 8% | 7% | 7% 6% 7% 9% 9% 4%
personally received .
the COVID-19 vaccine, Yes, first of two doses 9% 15% 8% 7% 0% | 5% | 10% | 10% | 10% | 9% 7% 5% 13% 10% 1%
or not?IF YES ASK: es, both doses of two
Did you receive a Y oaen 50% 40% 54% 62% 65% | 42% | 48% | 60% | 51% | 40% 45% 41% 48% 52% 60%
single dose vaccine,
the first of two doses, no 33% 37% 31% 24% 18% | 46% | 35% | 22% | 31% | 45% 42% 47% 31% 29% 25%
or have you received
both doses of a two  (VOL) don't know 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
dose vaccine? Unweighted n 1681 285 1373 1055 603 | 306 | 393 | 562 | 493 | 546 285 189 463 264 328
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male |Female| ,African | = Asian | atinos | Whites | 18-34 | 35-54 | 55+ No Yes
Q26. Have you yes, single dose 8% | 7% 4% 12% 6% | 7% | 6% | 9% | 7% 7% 7%
ersonally received
?he COV||:)),.19 vaccine, Yes, first of two doses | 9% 9% 12% 12% 11% 6% 13% 8% 7% 9% 11%
or not?IF YES ASK:
Did you receive a yes, both doses of two| 459, | 529% 41% 56% 42% | 59% | 39% | 47% | 66% 56% 40%
single dose vaccine,
the first of two doses, no 34% | 31% 44% 20% 40% | 28% | 41% | 36% | 20% 28% 42%
or have you received
both doses of a two  (VOL) don't know 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
dose vaccine? Unweighted n 894 785 98 125 563 723 | 360 | 510 | 793 1170 480
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College g . . it
only egﬂlr.!.g%?)n Graduate <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen| Own Rent
Q26. Have you yes, single dose 8% 7% 7% 6% 7% 8% | 6% 9% 8% 7% 8%
ersonally received
?he coV|g-19 vaccine, yes, first of two doses 9% 10% 8% 10% 7% 8% 7% 8% 18% 6% 11%
or not?IF YES ASK:
Did you receive a yes, both doses of two 39% 51% 66% 42% 50% 63% | 52% 56% 40% 62% | 41%
single dose vaccine,
the first of two doses, no 43% 32% 20% 41% 36% 21% | 34% 27% 34% 25% 39%
or have you received
both doses of a two  (VOL) don't know 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
dose vaccine? Unweighted n 523 411 701 542 408 538 | 1172 242 229 861 722

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
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Registered Voter Party Ideology Region
All Adult Likely vot
uits No Yes fiely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:IZTIt;;I érl',‘l_;':ge Los Angeles OraDnige;IOSan SF Bay Area
definitely get the 6% 1% 5% 3% 7% | 3% | 3% | 8% | 6% | 5% 5% 6% 8% 5% 7%
Q26a. 1he coronavirus probably get the 9% 14% | 6% 5% 4% | 4% | 9% | 6% | 8% | 10% 10% 14% 9% 7% 5%
available to all
individuals 16 and  Probably not get the 5% 4% 5% 4% 2% | 8% | 6% | 2% | 6% | 7% 4% 5% 5% 5% 5%
vaccine
older. Will you Al
definitely get the . definitely not get the 12% 7% 13% 10% 4% | 30% | 15% | 5% | 11% | 20% 20% 22% 6% 10% 8%
robably get it, ’
brobably not get it or e e 2.3) 67% | 62% | 69% 76% 82% | 54% | e5% | 78% | 69% | 55% 58% 52% 69% 71% 75%
definitely not get it? o
(VOL) don't know 2% 2% 1% 1% 1% | 3% | 1% | 1% | 1% | 3% 3% 1% 3% 1% 1%
Unweighted n 1689 286 | 1380 1061 603 | 309 | 396 | 562 | 494 | 552 287 191 466 264 328
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male |Female| ,African | = Asian || atinos | Whites | 18-34 | 35-54 | 55+ No Yes
definitely get the 6% 7% 8% 7% 8% 4% | 8% | 6% | 4% 6% 7%
Q26a. The coronavirus probably get the 8% | 9% 1% 6% 12% | 6% | 14% | 8% | 3% 7% 10%
available to all
individuals 16and  Probablynotgetthe | 50, | 5o, 9% 1% 5% 6% | 5% | 5% | 4% 4% 6%
older. Will you Al
definitely get the definitely notgetthe | 149 | 10% 15% 5% 13% | 12% | 13% | 15% | 8% 10% 17%
robably get it, '
brobably not get it or 323:‘,‘,‘,!@%3‘2;*5 23 | 6% | 69% 56% 80% 60% | 72% | 59% | 63% | 79% | 72% 58%
definitely not get it? o
ynotg (VOL) don't know 1% | 2% 1% 1% 2% 1% | 2% | 2% | 2% 1% 2%
Unweighted n 897 | 790 98 125 564 | 723 | 361 | 511 | 798 1175 483
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College g . . Ot
only egﬁﬂ:ﬂgn Graduate <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen | Own Rent
definitely get the 8% 6% 3% 9% 6% 1% 49 9% 11% 2% 9%
vaccine 0 0 0 (] (] o 0 0 o (] 0
Q26a. The coronavirus probably get the 14% 5% 6% 1% | 13% 3% | 7% 5% 15% 5% | 11%
available to all
individuals 16and ~ Probably not get the 6% 5% 4% 5% 5% 4% | 6% 4% 2% 5% 5%
older. Will you A
definitely get the definitely not get the 14% 16% 6% 13% 1% 1% | 16% 7% 2% 1% 13%
coronavirus vaccine, vaccine
robably get it,
brobably not get it or  ameas Jo0m 5.3) 57% 67% 80% 59% | 64% | 79% | e6% |  74% 66% 5% | 61%
definitely not get it? -
(VOL) don't know 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 3% 2% 1%
Unweighted n 524 413 703 544 408 538 | 1178 242 229 865 726
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Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021

Registered Voter Party Ideology Region
All Adult Likely vot
uits No Yes fiely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:IZTIt;;I érl',‘l_;':ge Los Angeles OraDnige;IOSan SF Bay Area
Q27. Overall, doyou  excellent 26% 35% 23% 23% 32% | 9% | 22% | 30% | 25% | 23% 19% 26% 31% 27% 26%
think the state good 49% 53% 48% 47% 49% | 50% | 48% | 51% | 54% | 41% 51% 48% 50% 41% 49%
government is doing .
an excellent, good, .~ fair 17% 9% 19% 20% 14% | 23% | 19% | 15% | 13% | 24% 19% 17% 1% 20% 16%
E&;ﬁﬁﬁ“£§ﬁ51g poor 6% 1% 7% 7% 4% 1% | 8% 3% 7% 8% 6% 3% 5% 8% 8%
vaccines tg people in (VOL) don't know 3% 2% 3% 3% 1% 7% 3% 1% 1% 4% 5% 5% 3% 3% 1%
California? Unweighted n 1695 285 1388 1070 603 | 311 | 399 | 561 | 494 | 555 289 192 468 265 328
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
African Asian . .

Male | Female Americans Americans Latinos | Whites | 18-34 | 35-54 55+ No Yes
Q27. Overall, doyou  excellent 22% | 29% 30% 25% 32% 21% | 26% | 29% | 23% 26% 25%
think the st?t_e doi good 49% | 49% 43% 51% 50% | 50% | 49% | 50% | 48% 48% 51%
an excellent, good, fair 18% | 15% 16% 18% 1% | 20% | 16% | 15% | 19% | 18% 15%
fair, or poor job of 6% 5% 8% 5% 4% 6% 7% 4% 7% 7% 4%
distributing COVID-19  P°°" o o o o o o ° o o o °
vaccines to people in (VOL) don't know 4% 2% 3% 0% 2% 2% 2% 3% 3% 2% 4%
California? Unweighted n 900 793 99 124 563 728 | 381 | 514 | 800 1178 485

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High soro°' | college College | <540k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen | Own | Rent
education

Q27. Overall, doyou  excellent 28% 23% 26% 26% 23% 26% | 22% 28% 37% 24% 28%
think the st?t_e doi good 52% 43% 51% 51% 55% 43% 46% 52% 59% 47% 50%
an excellent, good, . fair 14% 21% 16% 12% 17% 2% | 21% 15% 3% 18% | 15%
Laiisrir?';ug%m %.:O(l))V?E) 19 POOT 4% 8% 6% 6% 5% 6% 8% 5% 0% 8% 4%
vaccines tf,’ people in (VOL) don't know 2% 5% 1% 4% 1% 2% 4% 0% 1% 3% 3%
California? Unweighted n 522 416 708 543 410 541 1186 242 226 867 729
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All Adults

No

Registered Voter

Yes

Likely voters

Dem

Party

Rep

Ind

Lib

Ideology

Mod

Con

Central
Valley

Inland
Empire

Region

Los Angeles

Orange/San
Diego

SF Bay Area

Q28. As you may
know, a health reform
bill was signed into
law in 2010, known
commonly as the
Affordable Care Act or
Obamacare. Given
what you know about
the health reform law,
do you have a
favorable or

generally favorable

generally unfavorable

(VOL) don't know

unfavorable opinion of Unweighted n

it?

60%

64%

59%

60%

86%

22%

59%

85%

60%

37%

58%

49%

64%

53%

67%

30%

18%

34%

36%

9%

70%

34%

9%

29%

55%

35%

45%

24%

33%

21%

10%

18%

7%

5%

5%

7%

7%

7%

11%

8%

7%

6%

12%

13%

12%

1692

286

1383

1068

599

312

397

558

492

555

290

190

469

265

326

Gender

Male | Female

African
Americans

Race/Ethnicity

Asian
Americans

Latinos

Whites

18-34

35-54

Age

55+

No

Children in Household

Yes

Q28. As you may
know, a health reform
bill was signed into
law in 2010, known
commonly as the
Affordable Care Act or
Obamacare. Given
what you know about
the health reform law,
do you have a
favorable or

generally favorable

generally unfavorable

(VOL) don't know

unfavorable opinion of Unweighted n

it?

54% 66%

78%

66%

65%

55%

63%

56%

62%

63%

55%

37% 24%

15%

16%

23%

40%

21%

36%

31%

28%

35%

10% 10%

8%

19%

11%

5%

15%

7%

7%

10%

10%

895 795

98

121

564

729

360

513

798

1174

485

High school
only

Education

Some
college
education

College
Graduate

Annual Household Income

<$40k

$40k-$79k

$80k+

Native

Nativity

Naturalized

Non-Citizen

Home Ownership

Own

Rent

Q28. As you may
know, a health reform
bill was signed into
law in 2010, known
commonly as the
Affordable Care Act or
Obamacare. Given
what you know about
the health reform law,
do you have a
favorable or

generally favorable

generally unfavorable

(VOL) don't know

unfavorable opinion of Unweighted n

it?

61%

59%

63%

70%

60%

54%

57%

68%

65%

54%

66%

27%

34%

29%

21%

32%

39%

36%

22%

14%

39%

22%

12%

8%

8%

10%

8

%

7%

7%

9%

21%

6%

12%

523

416

703

543

4

10

539

1182

241

227

865

728

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021




PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - May 2021

Registered Voter Party Ideology Region
All Adult Likel t
uits No Yes fiely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:IZTIt;;I érl',‘l_;':ge Los Angeles OraDnige;IOSan SF Bay Area
Sggbggg:\;‘ijg"“ or  Favor éet‘;igsif itmeans| 4o, 39% | 44% 43% 63% | 18% | 40% | e6% | 40% | 20% 37% 34% 50% 36% 47%
guaranteed health .
insurance coverage in Favor notifitmeans | g, 42% | 13% 10% 14% | 7% | 18% | 16% | 21% | 23% 20% 26% 23% 18% 19%
which all Californians 9
would get their gha OPPOSE 32% 14% | 37% 42% 15% | 70% | 38% | 13% | 31% | 53% 37% 37% 21% 41% 26%
single state
government health (VOL) don't know 6% 5% 6% 6% 7% 6% 4% 6% 7% 3% 6% 3% 7% 5% 8%
plan? IF FAVOR: Do
you favor it even if it .
means raising taxes? Unweighted n 1698 285 1390 1073 602 313 399 559 493 560 290 192 470 266 329
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
African Asian " .

Male | Female Americans Americans Latinos | Whites | 18-34 | 35-54 55+ No Yes
Q29. Do you favor or  Favor, even if it means
oppose having raising taxes 43% 42% 41% 49% 44% 40% 50% 43% 36% 45% 37%
guaranteed health e
insurance coverage in f:l‘;?n' ’ ’;g;g;‘ means | q7% | 23% 22% 23% 33% 8% | 22% | 21% | 16% 18% 24%
which all Californians 9
would get mfgugh a OPPOSE 35% | 28% 25% 21% 19% | 45% | 23% | 31% | 40% 31% 33%
single state
government health (VOL) don't know 5% 7% 12% 8% 3% 7% 4% 5% 8% 6% 6%
plan? IF FAVOR: Do
you favor it even if it .
means raising taxes? Unweighted n 897 799 98 124 564 729 360 514 803 177 489

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College g : ; Citi
only egﬁggﬂgn Graduate <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen | Own Rent

Q29. Do you favor or  Favor, even if it means| 39, 42% 48% 47% 39% 44% | 44% 42% 40% 35% | 48%
oppose having raising taxes ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °
guaranteed health e
insurance coverage in '::‘;“ ’:gt 'fs" means 29% 16% 12% 28% 21% 8% 1% 26% 46% 13% 26%
which all Califprnians ising taxe
would get :’t“fgugh a OPPOSE 27% 37% 32% 20% 34% 42% | 40% 25% 9% 45% | 21%
single state
government health (VOL) don't know 4% 5% 8% 4% 5% 7% 6% 7% 5% 7% 5%
plan? IF FAVOR: Do
you favor it even if it .
means raising taxes? Unweighted n 520 419 709 541 412 543 1188 242 227 870 728

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Registered Voter Party Ideology Region
All Adult Likely vot
uits No Yes fiely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:IZTIt;;I érl',‘l_;':ge Los Angeles OraDnige;IOSan SF Bay Area
Q30.In general, do  MOTe strict 63% 82% 58% 58% 83% | 30% | 50% | 83% | 60% | 46% 54% 53% 72% 64% 68%
you think laws ’ less strict 16% 7% 19% 18% 4% 34% 24% 6% 17% 27% 23% 22% 11% 16% 14%
gﬂ‘r"g"s"h%ﬂ}g sale of  keptas they are now 19% 10% | 21% 22% 1% | 35% | 23% | 10% | 21% | 27% 21% 24% 15% 19% 15%
strict, less strict, or ” (VOL) don't know 2% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 2% 0% 2% 1% 2% 1% 3%
kept as they are now? ;.\ oianhted n 1701 288 | 1390 1073 603 | 313 | 399 | 561 | 494 | 560 290 191 471 267 329
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
African Asian . .
Male | Female Americans Americans Latinos | Whites | 18-34 | 35-54 55+ No Yes
more strict 52% | 73% 75% 71% 73% | 54% | 63% | 61% | 66% 65% 59%
Q30. In general, do
you think laws less strict 27% 6% 1% 14% 1M% | 20% | 17% | 19% | 13% 15% 20%
gzﬁgr's"h%ﬂ}g sale of  keptastheyarenow | 18% | 19% 12% 12% 14% | 25% | 17% | 20% | 20% 19% 19%
strict, less strict, or (VOL) don't know 3% 1% 1% 3% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 2%
?
kept as they are now? ;. ciohted n 899 800 98 123 567 731 361 | 516 | 803 1180 488
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College g : ; Citi
only egﬁggﬂgn Graduate <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen | Own Rent
more strict 67% 57% 64% 72% 58% 58% | 54% 74% 86% 56% 71%
Q30. In general, do
you think laws less strict 16% 19% 13% 1% 17% 21% | 21% 10% 3% 19% 13%
;3‘{“’;‘;‘&3}3 zg‘;‘;fre kept as they are now 15% 22% 21% 14% 24% 19% | 23% 13% 10% 24% 14%
strict, less strict, or (VOL) don't know 2% 2% 2% 3% 1% 1% 2% 3% 1% 1% 2%
?
kept as they are now? ;.\, iohted n 523 419 709 544 412 544 | 1188 242 229 870 732

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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Registered Voter Party Ideology Region
All Adults Likely voters . Central Inland Orange/San
No Yes Dem Rep Ind Lib Mod Con . Los Angeles p SF Bay Area
Valley Empire Diego
Q31. HowbconCﬁrned very concerned 24% 34% 21% 20% 30% 7% | 21% | 29% | 22% | 21% 23% 18% 29% 28% 23%
are you about e somewhat concerned | 26% 28% | 26% 27% 33% | 20% | 23% | 36% | 28% | 14% 22% 21% 32% 26% 26%
sl;]ooting inl_theoagea not very concerned 26% 19% 28% 29% 27% | 28% | 27% | 25% | 26% | 29% 31% 27% 21% 22% 31%
where you live? Are
you ve‘r'y concerned, ot concerned at all 22% 18% 24% 22% 9% | 44% | 28% | 9% | 24% | 34% 23% 31% 16% 24% 20%
ﬁg;"\f;’vr;'i‘o‘;%gﬁg&e%r (VOL) don't know 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 2% 2% 0% 1%
not concerned at ali? Unweighted n 1699 286 1391 1074 601 314 399 562 494 558 290 193 467 266 330
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household
Male |Female| ,African | Asian 1 atinos | Whites | 18-34 | 35-54 | 55+ No Yes
Q31. How concarned very concerned 19% 29% 31% 26% 34% 15% 25% 25% 23% 23% 25%
areyouaboutthe < mewhat concerned | 23% | 30% 22% 31% 25% | 28% | 25% | 27% | 26% | 27% 25%
slglooting inl_the?a;‘ea not very concerned 27% 25% 33% 30% 20% 29% | 30% | 24% | 26% 28% 24%
where you live? Are
ou very concerned not concerned at a o (] (] o (] 0 o (] (] o (]
y ‘r’y , d atall 30% 15% 11% 12% 20% 28% 19% | 24% | 24% 21% 25%
ﬁgg‘jg"&‘i‘(}%@fgg&e%r (VOL) don't know 1% 1% 3% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0%
not concerned at ali? Unweighted n 899 798 97 125 564 731 362 515 802 1182 485
Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
High school College g : ; Citi
only egﬁggﬂgn Graduate <$40k | $40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen | Own Rent
Q31. How concerned  very concerned 30% 21% 20% 31% 22% 16% 19% 30% 38% 22% 26%
areyouaboutthe g omewhat concerned 22% 25% 33% 26% 27% 28% | 26% 26% 29% 26% | 28%
sILooting inl_thefAea not very concerned 22% 30% 28% 21% 29% 32% 28% 29% 17% 29% 24%
where you live? re
Vi ncern not concerned at a o (] (] (] (] (] (] (] (] (] (]
you e‘,’y concerned, d atall 25% 23% 18% 20% 23% 25% 27% 14% 15% 24% 21%
zg;"\fg"r;‘itomgggwgr (VOL) don't know 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1%
not concerned at ali? Unweighted n 523 417 710 542 412 544 1189 242 229 870 730

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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All Adults

Registered Voter
No

Yes

Likely voters

Party

Dem Rep

Ind

Lib Mod

Ideology

Con

Central
Valley

Inland
Empire

Region

Los Angeles

Orange/San
Diego

SF Bay Area

Q32. Existing civil
rights laws currently
protect people from
discrimination in the
areas of housing,
employment, and
public accommodation oppose
based on race, sex,
religion, and other
characteristics. The
2021 Equality Act
would add sexual
orientation and gender
identity to these laws.
Do you support or
oppose the 2021
Equality Act?

support

(VOL) don't know

Unweighted n

1%

78%

69%

70%

88% 41%

64%

92% 73%

49%

2%

62%

72%

66%

7%

22%

16%

24%

25%

10% 48%

27%

7% 19%

43%

22%

34%

21%

26%

17%

7%

6%

7%

5%

2% 11%

10%

1% 7%

8%

6%

4%

8%

8%

6%

1688

288

1378

1065

599 308

397

559 493

550

286

190

467

266

327

Gender

Male | Female

African
Americans

Race/Ethnicity

Asian
Americans

Latinos

Whites

18-34

Age
35-54

55+

No

Children in Household

Yes

Q32. Existing civil
rights laws currently
protect people from
discrimination in the
areas of housing,
employment, and
public accommodation oppose
based on race, sex,
religion, and other
characteristics. The
2021 Equality Act
would add sexual
orientation and gender
identity to these laws.
Do you support or
oppose the 2021
Equality Act?

support

(VOL) don't know

Unweighted n

65% 76%

71%

78%

7% 67%

78% 69%

67%

73%

68%

27% 18%

23%

17%

18% 26%

16% 24%

26%

21%

25%

8% 5%

7%

5%

5% 7%

6% 7%

6%

6%

7%

890 796

98

122

564 725

361 510

796

1173

482

High school
only

Education

Some
college
education

College
Graduate

Annual Household Income

<$40k

$40k-$79k

$80k+ | Native

Naturalized

Nativity

Non-Citizen

Home Ownership

Own

Rent

Q32. Existing civil
rights laws currently
protect people from
discrimination in the
areas of housing,
employment, and
public accommodation oppose
based on race, sex,
religion, and other
characteristics. The
2021 Equality Act
would add sexual
orientation and gender
identity to these laws.
Do you support or
oppose the 2021
Equality Act?

support

(VOL) don't know

Unweighted n

1%

69%

74%

75% 69%

70% 67%

78%

79%

68%

74%

23%

24%

19%

19% 26%

24% 26%

18%

14%

26%

19%

5%

7%

6%

6% 5%

6% 7%

4%

8%

6%

7%

520

412

706

543 410

536 1179

239

229

863

726

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Fieldwork: May 9-18, 2021
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PPIC Statewide Survey

Registered Voter Party Ideology Region
All Adult Likel t
uits No Yes fiely voters Dem Rep Ind Lib Mod Con (\:IZTIZ;I Ehljrllfo?rde Los Angeles Oragigglfan SF Bay Area
%?%ﬂ,:‘écgo‘:etge gone too far 21% 20% | 21% 21% 9% | 40% | 20% | 5% | 18% | 42% 22% 38% 15% 24% 17%
closer to your .
Leaesllggrs"; S,ffz'ﬁ?,',ety not gone far enough 37% 26% 40% 43% 61% | 13% | 35% | 64% | 32% | 13% 35% 27% 39% 35% 43%
accepting people who
are transgender, OR  been about right 38% 48% 35% 34% 28% 42% 42% 29% 46% 41% 38% 33% 39% 37% 35%
our society has not
o who (VOL) don't know 5% 6% | 4% 2% 2% | 5% | 4% | 2% | 3% | 4% 5% 2% 6% 4% 4%
are tran§gender, OR
2;‘{,3?2';&{’ has been  ynweighted n 1670 280 1369 1059 597 | 306 | 392 | 555 | 491 543 288 190 458 263 324
Gender Race/Ethnicity Age Children in Household

Male |Female| ,African | = Asian 1 atinos | Whites | 18-34 | 35-54 | 55+ No Yes
%?%ﬂ,:‘écgoﬁ;';e gone too far 25% | 17% 25% 15% 21% | 21% | 17% | 23% | 23% 19% 24%
closer to your .
Leaesllggrs"; S,L(','fi'??,',ety not gone farenough | 30% | 43% 26% 49% 20% | 42% | 45% | 32% | 34% 41% 28%
accepting people who
are transgender, OR  been about right 40% 36% 43% 33% 45% 34% 35% 41% 38% 36% 42%
our society has not
o e who (VOL) don't know 5% | 4% 6% 3% 5% | 3% | 3% | 4% | 5% 4% 5%
are transgender, OR
our society has been  ypyeighted n 883 | 785 98 124 550 723 | 354 | 506 | 790 1162 476
about right...?

Education Annual Household Income Nativity Home Ownership
. Some
H'g'j)ﬁglh“' college ollege | <sdok |$40k-$79k | $80k+ | Native | Naturalized | Non-Citizen | Own | Rent
education

?o?ﬁ,-v‘v’}’:;c“o‘;:;ge gone too far 24% 23% 16% 21% 23% 20% | 23% 19% 16% 2% | 20%
closer to your .
Leaesllggflz 3,‘:; fzt:fi:r']etv not gone far enough 23% 43% 48% 31% 33% 47% | 39% 39% 26% 38% 37%
accepting people who
are transgender, OR  been about right 47% 31% 34% 44% 42% 30% 34% 39% 50% 37% 39%
our society has not
gg;‘:pft?;g Moadlewho (VOL) don't know 6% 3% 3% 5% 3% 3% | 4% 3% 7% 4% 4%
are transgender, OR
gggjfﬁgﬁlt/ h,‘;‘s been  ypweighted n 512 408 703 534 406 535 1173 237 222 855 717

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: May 9-18, 2021
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